
 

Lokalråd 

Fyn Nord  
 

Referat Lokalrådsmøde 30. maj 2023 
Side 1 af 2 sider 

 

Referat fra lokalrådsmøde 30. maj 2023 

Mødet afholdt på Bolbro Kulturcenter.kl. 18.30 

Mødt: Per Arne Simonsen (PAS), Erik Bukh (EB), Bernt Nielsen (BN), Andreas Kjeldsen AK), 
Børge L Rasmussen (BLR) 

Afbud: Flemming Kjærulf (FK), Peter Bisgaard Gommesen (PBG) 

 

Ad. 1 Siden sidst / Referat fra sidste møde: 

 Enighed om at det var interessant med anførsel af lidt statistik, der gav stof til eftertanke. 

Der er pt. 85 – 86 medlemsorganisationer under Friluftsrådet. 

Nogle af de mange lokalråd arbejder meget med temagrupper. Enkelte har helt op til 9-10 
temagrupper.  Her i Lokalråd Fyn Nord kunne vi jo også dele op i temagrupper, da der jo 
er repræsentation i Maritime Naturpark Lillebælt, og repræsentation i Naturpark Nordfyn. 
Skal der nye grupper til, kræver det, at der kommer flere folk ind i lokalrådet. Med den 
nuværende besætning, kan lokalrådet ikke påtage sig mere arbejde. 

Det er meldt ud, at der bliver lokalrådsseminar 29-30 september 2023 på Hotel Legoland 
ved Billund. Så sæt evebntet i kalenderen og reserver tiden til seminaret. 

Pas refererede fra kontakter, at der hersker lidt frustration over, at lokalrådene selv skal 
bruge tid på at skaffe nye medlemmer til rådene. Lokalrådsmedlemmerne er jo personer, 
der i forvejen er gidt engageret i foreningsarbejdet, i den forening de repræsenterer, og de 
er jo så i forvejen også engageret i div. Udvalgs arbejde for lokalrådet. Så er det svært at 
finde tid til mere, hvis ikke det skal gå ud over familielivet. 

BLR finder det underligt, at de større organisationer og foreninger ikke selv er interesseret 
i at udpege medlemmer til lokalrådene, for de vil jo gerne have del i udlodningsmidlerne! 

Friluftrådets hovedbestyrelse har nedsat en lokalrådsgruppe. Her i deltager et lokalråds-
medlem fra Nordjylland. 

Lokalråd Fyn Nord mangler 2 medlemmer. ! fra Nordfyn of 1 fra Kerteminde. 
BN har endnu ikke nået at tage fat i Gantriis, men vil tilsikre at det sker inden næste møde. 
AK påtager sig at tage kontakt til Dorte Frandsen. 
PAS har haft en snak med afgående Peter Gommesen. Han foreslog at tage kontakt til 
tidligere kredsbestyrelsesmedlem Frode Thorhauge. Pas påtager sig at tage en snak med 
Frode Thorhauge 
PAS og AK konfererede omkring nogle af dem kendte spejderemner på Nordfyn.  
Som repræsentant for KFUM-spejderne prøver PAS at kontakte disse emner. 

Der er tidligere blevet talt om at oprette kontaktside online på ”aktiv i Odense”. BN arbejder 
på sagen, med at få lokalråd Fyn Nord lagt på den hjemmeside. 

Lokalrådet havde en god debat omkring repræsentanter til lokalrådene, gående på hvem 
er det vi skal have fat i? – Hvordan får vi fat i dem? – og hvorledes informere og 
introducere dem for det arbejde, der ligger i at være repræsentant.  

BN foreslår, at man prøver at kontakte de lokale Folkeoplysningsforbund, for at gøre 
opmærksom på, at der mangler lokale repræsentanter. 

 Fortsættes …..  
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….. fortsat: 
 

Ad. 2 Hesbjerg skoven: 
 Angående det hus, Od. Kom. Ønsker af afhænde i Hesbjerg Skoven, har PAS bragt de 

indkomne henvendelser og forslag videre ind i systemet.  

AK foreslår, at huset også kunne bruges til et arbejde for de unge, der mistrives således 
de kan komme ud i skoven og finde ro og fred, i mindre grupper som terapi. Der er mange 
muligheder, for at huset kan bruges på en god måde 

 
Ad. 3 Tarup-Davinde 

 Pas orienterede omkring de nye planer for en gl. staldbygning i Tarup-Davinde området. 
Det bliver bygget om til et åbent fælleshus, som alle har mulighed for at benytte sig af, 
som mødested eller afholdelse af event. Det ligger i umiddelbar nærhed af den nye 
shelterlejr, og der bliver indrettet toiletter, som også shelterlejren kan benytte. 

 
 

AD 4  Fuglevenlig Brak: 
 PAS orienterede omkring en ny pjece, som DOF netop har udgivet. 

Pjecen hedder ”Fuglevenlig brak – en praksisnær guide” og kan anbefales. 

  

Ad. 5 Eventuelt  

  

Næste møde er den 29. august 2023 kl. 18.30 

 

Ref. BLR 


